

蓮子、「武生」鍾耀文、「文武生」朱劍裳、「小武」洋辣椒「文武丑生」潘影芬、「丑生」洋狗仔、「旦」陳碧蓮、「女丑」奶奶芳、「唯一花旦」譚秀芳、「文武鬱旦」小非非、「青衣旦」張玉仔、「少旦」小英英、麗娥、「頑笑旦」葉瑞蘭、「正旦」芳媽媽、「大花」歐少容、「公脚」羅志雄、「四不正」莫徒、黃智女。

●華農反對農產發行例
域埠十二日電。據今日省政府議院接到消息。夫李沙河下流一帶之華人薯仔種植家。雖曾受政府屢次警戒。仍然未表示與白農合作。遼依農產發行例。內地瓜菜指導委員會。曾於上星期間偕傳話者往見各華農。而華農皆深信可能於法庭上爭勝。且現已聘定律師。預備在法庭上抗爭。據云祇有內地指導委員會。可以在法庭將違法者指罰。惟政府則將使省差盡力與內地指導員會合作。實行各規例。

●華童溺斃
域埠十一日電。本埠華區非士加街五三九號。義和號東主周義和之幼子周鏡波。僅六歲。昨日忽然失蹤。由其父報警。尋得其屍首。至今朝拾壹點鐘時。由西人窩倫氏在莊慎街橋側。爛碼頭底下水面發見其屍首。報警連往山士柏材店候驗出葬。據報告被溺斃之華童。昨日下午三点鐘仍在其門前遊戲。如何致被溺斃。尚未偵悉云。

●古巴華僑有被逐之危機
▲亞灣警察在華埠搜出共黨機關
亞灣八月六日電。古巴政府近日查悉共產黨已潛入古巴。蠢蠢欲動。亞灣警察。乃從事密偵。昨竟在華埠一帶。拘去華人及西班牙人共七十名回審。定每名保單三千元。方准保出候審。據內務部長爹高多氏科來往文件多種。共黨總機關設在埠近聖吐路鐵路車站間。而以華埠為宣傳之中心點。聞古巴政府擬嚴懲此被拘之七十人。及一查得有不良好之華人或西班牙人。即盡驅返華國云。

又值探在華埠搜出共產黨宣傳品及與莫斯科來往文件甚多。經將該機關之領袖等

都氏與其部下人員。又謂因不明華人言語及文學。所以未甚注意華人方面之宣傳共產主義。其實華人之宣傳共產。亦祇對于各埠內之華人。尚有宣傳共產主義機關。但查對其同種人宣傳共產主義。則極其活動。同時又謂有等華僑團體。分駐各埠中。借名稱某某社會。其實本國有華僑共產黨人。直接與蘇俄共產機關宣傳。又云。日前搜獲之共產機關中。有各種中國文字書信等。內有華人名字。不日可次第查確。亦不難將此等華人拘獲云。

●紐約又發生室門傷人案
美國紐約埠十一日電。市警報告。稱華人火路耳余啟。譯音。年五十歲。協勝堂會

員。向營衣館為業。今晚方將其衣館前門封鎖。被兩名華人從外開鎖。轟傷兩處。已入醫院調治。傷勢極至危險。現有三名華人。被指為嫌疑犯。拘到市警局。由市警員詢問。據市警稱。恐此事發生後。安良堂與協勝堂又將發生衝突。致華區堂門復熾云。

●棉花山排華風潮近訊

美國南部。杞連美路訊云。數月前本埠發生排華風潮。經僑商稟請我國公使領事。交涉在案。惟至今抵制舉動尚未停止。排華之宣傳招牌仍然遍張各埠。幸得黑人尙明大義。不願與華商絕交。故不致大受影響。但本埠之西人客寓餐館。則一概不招待華人。數日前適李醫士奉藻為宣傳防病。到此。見我僑胞在此作正當營業。迭受當地人侮辱。大為憤激。以本身雖屬奉派來美攻察醫務及宣傳防病。惟對於僑胞生活狀況。及切身利害。亦應注意。以作回國時之報告。若有益於僑胞事情。力之所及。亦當樂為効力。故壹面調查經過情形。及搜集證據。以備到美京時轉達伍公使。正式交涉之資料。經將其抵制之宣傳招牌攝影。及就地向僑衆談話作反宣傳。又以政府特派員之資格。偕同行之古君拜訪本埠市長及公家律師。詰問一切。惟鑒於弱國。無外交之慣例。擇其出產賴我國銷路之弱點為前提。以南方之棉花銷流于中國者為數甚廣。如此間現在抵制華商。不難惹起我國抵制美貨為報復。且以其他理論。述

明國際間應不容許民衆有明顯之排外舉動。發生等語。該市長聆此。頗致歉詞。答復以力為擔任保護僑胞之安全和利益。抵制風潮富不致擴大。并答允以法律之所及。當盡力幫助。惟抵制招牌之貼於各個人之產物者。則須訴於法庭以求解決方可云。

●人 力 賽 馬
滿地可拾一日電。本埠今日證明人之持久。由五對人與六對馬。作廿六小時競走之比賽。結果五對人皆比所賽之馬較速。而最快之一對。則為澳洲人麥拿曉頓氏。及芬蘭人連丹年氏。此兩人於廿六小時內共走二百十一英里零四份之一遠。比最速之兩馬。則遠十一英里云。

●教會人員不滿意於新內閣
柯京拾一日電。英國教會牧師市的矢氏。完全失盡英國教會之希望。蓋英國教會會員。昨日在本埠英國教會演講。對於新任宰相品匿氏所立之內閣。極表不滿意。謂內閣大臣之中。並無一名是英國教會會員。完全失盡英國教會之希望。蓋英國教會會員。昨日在本埠英國教會演講。對於新任宰相品匿氏所立之內閣。極表不滿意。謂內閣

也特此佈告。

註加中卡忌利埠四姓名義堂謹啟

使軒利氏。或將被派為駐加之新法公使云。

●安省童子萎癱症流行

都朗度十二日電。本省上星期終報告。據

各處發生兒童萎癱症。柯梳窩埠報告三宗。查是處共已發現有拾宗。連矢埠報告發

現三宗。巴蘭火埠則報告一宗。計是處共

已有十五宗發生。聞染萎癱症之童子。皆

是屬小校學童云。

●夫李沙河北股漁人注意

二埠拾日電。北夫李沙河海港務部今日通

告。稱自今年九月壹號以後。凡在夫李沙

船。或木柱。撞壞其漁船或魚網等物之損

失。據海港務部秘書羅利臣氏稱。近來夫

李沙河北股河岸工藝業發展。工廠林立。

致河面輸運船隻來往日多。不得不使漁人

退出。以使工藝業之擴張。惟若漁人仍在此部河面取漁。則須自擔各種之損失云。

●新政府擬從新設稅務指導部

柯京拾壹日電。加政府宰相品匿氏今日通

告。稱政府之稅務指導委員會。現已實行廢除。擬於下季國會集議立法。再設新會

。據言被廢除之稅務委員會。是於一九二六年四月由內閣所立者。故能由新政府廢除云。

●新政府擬從新設稅務指導部

柯京拾壹日電。加政府宰相品匿氏今日通

告。稱政府之稅務指導委員會。現已實行

廢除。擬於下季國會集議立法。再設新會

。據言被廢除之稅務委員會。是於一九二六年四月由內閣所立者。